

# 从文昌保护站回迁到海南大田国家级自然保护区 40头坡鹿18年后“回娘家”

本报大田 6月 18 日电 (记者苏晓杰 特约记者高智)清晨,从文昌坡鹿保护站回迁到海南大田国家级自然保护区的40头坡鹿,撒着欢地在草场奔跑或悠闲地觅食。经过一个月时间的隔离监测,40头回迁的坡鹿已较好地适应了回迁地生存环境。

海南大田国家级自然保护区是现存坡鹿的唯一种源基地,1996年,基于坡鹿保护原则,从海南大田国家级自然保护区选17头壮年坡鹿,迁移到文昌市昌洒镇沿海滩涂适宜生境进行保护。截至2013年底文昌坡鹿保护站的坡鹿已发展到122头,目前已超过了该站海南坡鹿的容纳量(80—100头)。现在该站坡鹿食物明显不足,生境质量也每况愈下,虽然该站每年都种植一些牧草补充,但仍难消除坡鹿日益增长所带来的食

物不足问题。

自20世纪90年代以来,由于多次向外迁出个体进行保护管理等原因,该保护区坡鹿种群数量一度明显降低,种群恢复较为缓慢,回迁部分个体将有利于种群复壮。近三年来,该保护区在组织管理、基础设施和生境改良等方面取得了一定成效,可以容纳、保护和管理更多坡鹿个体。

据海南大田国家级自然保护区管理局局长周海龙介绍,回迁坡鹿问题经过了科学缜密的论证,并在组织保障、回迁过程、生境改良、坡鹿健康管理等方面进行详细分析、设计和实际准备。目前,回迁的40头坡鹿完全适应了新环境。

图为一群坡鹿在海南大田国家级自然保护区奔跑。本报记者 苏晓杰 摄



## 这边在救溺水者 那边扑通跳下河

万泉河大坝游泳行为监管难

### 新闻 追踪

本报嘉积 6月 18 日电 (记者蔡倩特约记者王仪)据本报今日《七旬义务救生员十余载救了上千人》一文报道,70岁老叟魏文贤义务守河救人,十多年救助落水者上千人。人们不禁想问,为何琼海市嘉积镇万泉河大坝边时常有人遇险?监管部门对此采取了何种举措?今天,记者来到琼海市嘉积水电工程管理处了解了相关情况。

记者在琼海市万泉河嘉积镇水电大坝看到,坝区约有六七处以红色油漆刷写的“水深危险”“禁止游泳”醒目标语,设立了两个警示牌,告诫游人坝区危险,禁止嬉闹。通往坝区的路口设立了通行栏杆,

管理者:望游客珍惜生命

禁止车辆进入,但游人依然绕过栏杆,无视提示标语,径自走进坝区游泳消暑。

“我们曾在坝上安过栏杆,禁止游客下水。但每年夏季河水上涨,栏杆被冲垮过很多次。”琼海市嘉积水电工程管理处主任张小山介绍,万泉河涨水时,最高曾超出水位线4米,普通栏杆很快就被冲垮。

“什么样的栏杆,能阻止这些一意孤行要游泳的人呢!不让他们下去,他们就急。”张小山感叹,许多人自恃游泳技术高超,享受在“母亲河”里沐浴游泳的感觉,翻栏杆、换入水点也要下河游泳。张小山提到,甚至有大坝一边抢救溺水者,另一边就有人“扑通”跳下河游泳的场景。

张小山告诉记者,琼海嘉积水电工程管理处考虑学习魏文贤的做法,派出巡逻救助人员随时监视坝区安全问题,“但说到底,还是希望游客珍惜生命。”

## 海口交警查酒驾 车内搜出毒品砍刀

### 当晚查处 10 起酒驾,2 名醉酒驾驶男子被拘留

本报海口 6月 18 日讯 (记者李关平 特约记者陈世清)今天零时 30 分至 2 时 30 分,海口交警出动 55 名警力,分别在全市多个重点路段严查酒后驾驶和疲劳驾驶。

当晚,海口交警共查获 2 起醉驾,1 起涉嫌毒驾,8 起酒后驾驶。其中,2 名

醉酒驾驶男子已经被警方拘留。

据悉,当天零时 30 分左右,海口交警在国贸文华路路口设卡查酒驾,一辆琼 A 牌照黑色小车被拦停后,驾车男子一下车撒腿就跑,两名交警随后合力将其擒获。交警意外在车内发现了一把大砍刀,以及疑似冰毒、K 粉、摇头丸、神仙水、兴奋水等物品。

海口交警部门负责人表示,由于本届世界杯举办地巴西与中国有 11 小时时差,不少球迷在外看球喝酒助兴,但是看完比赛后酒后驾驶、疲劳驾驶,严重影响道路安全。世界杯期间,交警部门将加强酒驾查处的力度。

## 一男子未经许可经营“专营药品”获刑

本报那大 6月 18 日电 (记者金昌波 通讯员高琼芳)未经许可,男子经营法律规定的专营药品获利 9 万元。今日,海南省儋州市法院一审以非法经营罪,判处何某文有期徒刑九个月,缓刑一年。

2011 年,刘某华(另作处理)找到何某文,让其通过有资质的药品公司购进

一批含有麻黄碱成份的“氯雷伪麻缓释片”药品,每盒药品付给 0.4 元的利润。此后,何某文让海南健甫药业有限公司的业务员陈某花以其所在公司的名义购进一批该类药品。

2011 年 3 月份、6 月份,陈某花分

两次向江苏万德玛药业有限公司购进药品 2 万盒,何某文将货款 9 万元交给陈某花汇至江苏万德玛药业有限公司,通过那大镇那恁路鸿桃物流公司邮寄至广西玉林市刘某华指定的客户。

法院认为,何某文未经许可,经营法律规定的专营药品,已构成非法经营罪,遂作出上述判决。

# 恒大天街 低风险 高回报 5年返租50% 财富升值有保障

市中心38~1500m<sup>2</sup>临街金铺  
数量有限 先抢先得 抢到赚到

激情世界杯,足球巨星蜡像进驻恒大海口湾,千个足球大放送!  
6月21~22日“世界杯系列活动”火热上演!



恒大冰泉

到店即可领冰泉



CBD轴心 坐揽一城繁华

多元化业态 灵活投资

国贸醇熟商圈 即买即升值

中央住宅区 锁定高端客群

黄金湾区 钱景无限

恒大品牌 值得信赖

恒大地产集团

香港联合交易所上市股票代码:3333

Add 项目地址:  
海口市龙华区海棠路3号 Tel 4000 227 333



本广告名称:海大恒大海口湾。预售证号: [2013] 海东预字 (00097) 号。本广告资料相关的内容, 图片是针对项目所做示意图, 仅供参考。最终以政府相关部门批准的文件, 图则为准。致购房者: 请仔细阅读本项目的详细规划, 在销售现场公示。敬请购房者、投资者仔细阅读本项目的项目规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍, 旨在提升相关信息。

## 东方一高中女生不幸被公交车轧死

本报八所 6月 18 日电 (记者杨勇)今天中午 11 时 50 分许,东方市八所镇东海路三公里附近路段发生一起交通事故,一名 19 岁的高一女生在放学回家途中不幸被公交车碾压死亡。

中午 12 时许,交警部门已在事故现场设置了警戒线。事发处停有一辆 3 路公交车,一台电动车倒在公交车右侧后轮旁,车轮下有大片血迹,另有书包、装有蔬菜的塑料袋散落一旁。

事故发生后,在几人搀扶下,一对泣不成声的男女来到现场。据其身边亲属称,赶来的是在事故中丧生女生的父母。据了解,遇难女孩柳某某 19 岁,是八所镇大坡田村人,现就读高一。

事发后,公交车司机因担心与女孩家属发生冲突,暂时回避并第一时间报警。据司机张先生说,事发时他正准备并道驶入公交站,突然感觉到后方车轮碾过了什么,停车查看时才发现女孩已经倒在车轮下。有车上目击乘客说,事发时女孩的电动车曾遭到一辆黑色摩托车的刮蹭,随即倒向公交车,或许是造成事故的原因之一。

负责事故现场勘察的交警表示,事发地点临近东海路与东方大道十字路口,此处架设的摄像头或能够拍摄到事发时的状况,警方将对事故做进一步调查。

## 酒店内摔倒撞碎玉镯 法院判酒店依法赔偿

本报讯 (记者李关平 通讯员胡坤坤)酒店内路面湿滑,顾客摔倒撞碎玉镯,酒店未尽到安全保障义务,海口中级人民法院日前依法裁定酒店赔偿损失。

2012 年 8 月 25 日,陈某红与朋友在某酒店用餐后走下楼梯。由于酒店刚拖过地板,地面湿滑,又没有设置相应的警示标志,陈某红在下楼梯时,不慎摔倒在地,导致陈某红左腿摔伤,手上佩戴的玉镯被摔碎。陈某红摔伤后,该酒店将其送至医院治疗,并支付了医疗费 1239.9 元。2013 年 6 月 26 日,江苏省金银珠宝首饰行业协会对陈某红的玉镯作出鉴定,原值 1.1 万元至 1.3 万元。

海口中级人民法院认为:酒店作为经营者的经营管理者,应在经营过程中充分履行安全保障义务,在合理限度内确保到酒店就餐的消费者的自身安全,避免因设施、管理、服务瑕疵而引发人身伤害。根据现场拍摄照片显示,该酒店地面有大面积拖地板留下的水渍。酒店在管理和服务上存有瑕疵,未尽充分的安全保障义务,且该瑕疵与陈某红摔倒受伤及其佩戴的玉镯损坏之间存在一定的因果关系,故某酒店应对陈某红摔倒受伤及其佩戴的玉镯损坏后果承担民事赔偿责任。